

Az előfizetés ára:
 1 egész évre 8 frt
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kőrajzoknak és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethető és egyes lappéldá-
 nyokat venni lehet a kladóhiva-
 talban. TraubB. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luszovics L.
 Veidinger N.
 tüzletében és a fődohánytőzsben.
A hirdetések ára:
 Mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 50 k.
 Nyíltterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
 Barek J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A
 Hamburgban, Daube G. L., Kno
 Ignác Frankfurtban, Oppelik A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben. Magyarországon: Neu
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somogyi E. „Első magyar nemzet-
 közeli íróda”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvétel
 irodája Pécsset.

Megjelen hetenkint kétszer:
 szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kladóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
 nem adatnak vissza.

Az új ipartörvény és az építő- mesterségek.

II.

Előző cikkünkben említettük, hogy az új ipartörvény szerint az, ki az építő, ács, kőműves, vagy kőfaragó mesterséget továbbra is a törvény-
 szabta módon gyakorolni óhajtja, kö-
 teles az ipartörvény 10-ik §-a alap-
 ján a nm. földmivelés-, ipar- és ke-
 reskedelemügyi miniszter mult évi
 46,188 számú szabályrendelete hatá-
 rozatainak megfelelni.

E szabályrendelet értelmében az építőmesterségek fogalma alá esik: az építőmester, a kőművesmester, az ács-
 mester és a kőfaragómester ipara. Az építőmester az építkezés terén előfor-
 duló minden munkát, önállóan lé-
 tesíthet.

A kőművesmester minden föld-,
 kőműves- és elhelyező munkát foga-
 natosíthat s ezenkívül egyszerű szer-
 kezettü földszintes lakóházakat és gaz-
 dasági épületeket építőmester
 közbenjötté nélkül saját fele-
 lősségére építhet s az ott előforduló
 összes munkákat vezetheti és végre-
 hajthatja. A földszintes lakóházak épít-
 tése azonban hatósági szabályren-

delettel a kőművesmester hatásköre
 alól kivethető.

A kőfaragómester minden mester-
 ségére vágó munkát saját felelőssé-
 gére végrehajthat. Ugyanez áll az
 ácsmester vonatkozásig is, ki ezen-
 kívül faszervezett építkezéseket is
 eszközölhet.

Építési engedélyhez nem kötött
 munkálatokat oly kőműves, ács és
 kőfaragó is végezhet, ki a hatóság
 előtt igazolta, hogy legalább 2 éven
 át szaktávágó munkálatoknál mint
 segéd működött.

A tárgyalt négy mesterség ipará-
 nak gyakorlásához szükséges képesí-
 tés külön vizsgálat sikeres le-
 tétele folytán nyert oklevél, illetőleg
 bizonyítvány által igazolandó.

Az építőmesterség gyakorlá-
 sára szükséges képesítés igazolható
 a) a m. kir. József-műegyetemen nyert,
 vagy ez által honosított építési ok-
 levél és annak kimutatása által, hogy
 az építőmesterség terén legalább 2
 évig gyakorlatilag foglalkozott; b) a
 képzettség megvizsgálására szervezett
 és Budapesten működő (21 tagu) vizs-
 gáló bizottság részéről kiállított bizo-
 nyítvány által, mely bizottság, vagy
 az elnök eljárása ellen — esetleg —

a földmivelés-, ipar- és kereskedelem-
 ügyi miniszterhez lehet folyamodni.

A vizsgálatot kérő folyamodvány-
 hoz melléklendő valamely középiskolai
 tantolyam jó sikerrel végzéséről, to-
 vábbá az építőmesterség terén legalább
 3 évi gyakorlati foglalkozásról szóló
 bizonyítvány s ezenkívül több rajz
 és írásbeli dolgozat. Miniszteri enge-
 délyvel azonban vizsgálatra mehet
 oly egyén is, ki középiskolákat nem
 végzett; ez esetben azonban az illető
 tartozik elővizsgálatot tenni.

Az építőmesteri vizsgálat áll a)
 egy — legfeljebb 3 hét alatt elkészí-
 tendő — próbamunkából és b) 2 na-
 pon át, naponta legfeljebb 2 óráig
 tartó szóbeli vizsgálatból. Vizsgálati
 díj 80 frt; az elővizsgálatért 40 frt
 fizetendő.

A kőműves-, kőfaragó- és
 ácsmesterség gyakorlására szük-
 séges képesítés igazolható a) a m. kir.
 állami középipariskolán nyert végbi-
 zonyítvány és annak kimutatása által,
 hogy az illető mestersége terén leg-
 alább 3 évig gyakorlatilag foglalko-
 zott, b) a képzettség megvizsgálására
 a földmivelés-, ipar- és kereskedelem-
 ügyi miniszter által szervezett vizs-

A „Pécs” tárczája.

Három mese.

— Andersen. —

II.

A vad-hattyúk.

Messze-messze innen, ott, a hova a fecs-
 kék repülnek, mikor nálunk a tél közeleg,
 egy király lakott, a kinek tizenegy fia s egy
 leánya, Erzsike volt. A fiuk természetesen her-
 cegek voltak, felcsillagozott mellet s az olda-
 lukon karddal mentek az iskolába. Arany
 táblakra gyémánt ironokkal írtak s egyformán
 olvastak s tanultak könyv nélkül; mindjárt
 meglátszott rajtuk, hogy hercegek voltak.
 Testvérök, Erzsike tükörtüveg székecskén ült
 s olyan képes könyve volt, a melynek fél-
 óráig volt az ára.

Oh, ezeknek a gyermekeknek nagyon jó
 dolguk volt, de sajnos, hogy ez nem maradt
 mindig így!

Atyjok, a ki királyja volt az egész or-
 szágnak, egy gonosz királynét vett feleségül,
 ez a szegény gyermekeket ki nem állhatta.
 Ezt tisztán láthatták már az első napon. A
 várban nagy ünnepély volt s a gyermekek
 azt játszották, hogy: „Vendég jön;” de míg

azelőtt mindnyájan fánkot és sültalmát kap-
 tak, a honnan csak ilyet fel lehetett terem-
 teni, most csak homokot kaptak egy csészé-
 ben, a királyné azt mondta nekik, hogy gon-
 dolják, mintha valami volna.

A következő héten Erzsikét odaadta egy
 paraszt családnak falura s nem sokára egy
 telebeszélte a királynak a fejét a szegény
 kis hercegekről, hogy ez épen semmit se
 gondolt velök többé.

„Vegyétek a nyakatokba a világot, gon-
 doskodjatok magatok magatokról!” mondá a
 gonosz királyné, „váljatok nagy madarakká,
 kiknek nincsen hangjuk.” De olyan kajánul,
 a mint tervezte, még se bánhatott el velök:
 tizenegy pompás vad hattyu lett belőlök.
 Sajátságos hangcsillással repültek ki a vár
 ablakán, a várkerten s az erdőn keresztül.

Még nagyon korán reggel volt, mikor
 ama parasztház előtt elhaladtak, a melyben
 testvérök épen ágyba feküdt s aludt. A ház-
 tető felett lebegtek, hosszú nyakukat ide-oda
 nyújtogatták, szárnyaikkal csattogtak, de senki
 se látta vagy hallotta őket. Tovább kellett
 menniök, fel a felhők felé, ki a nagy világba,
 míg egy nagy sötét erdőhöz repültek, a mely
 elnyult a tenger partjáig.

A szegény kis Erzsike a parasztház szobá-
 jában állt, egy zöld falevéllel játszott, mert
 más játékszere nem volt. Egy lyukat furt a

levelen, azon keresztül felnézett a napra s
 úgy tűnt fel neki, mintha testvérei csillogó
 szemeit pillantaná meg s valahányszor arczát
 érték a nap meleg sugarai, eszébe jutott
 testvéreinek minden csókja.

Egyformán mult egy nap a más után.
 A mikor a szellő ott künn a ház előtt a
 rózsá cserjét érinté, azt toltogta a rózsáknak:
 „Ki lehetne szebb nálatok?” de a rózsák a
 fejcskéiket csóválták s azt felelték: „Erzsike
 szebb.” És a mikor vasárnapokkat az öreg
 háziasszony az ajtó előtt ült s olvasott ima-
 könyvében, a szellő egymásra fujta a lapokat
 s azt mondá az imakönyvnek: „Ki lehetne
 ájtatosabb nálad?” — „Erzsike.” felelé az
 imakönyv s az a tiszta igazság volt, a mit a
 rózsák s az imakönyv mondanak.

Mikor tizenötves lett, úgy volt, hogy
 visszatérjen az apai házhöz. De alig hogy
 meglátta a királyné ezt a meglepő szépséget,
 szive haraggal és gyűlölettel telék el iránta.
 Szívesen változtatta volna vad hattyuvá mos-
 toha leányát is, mint testvéreit, de ezt nem
 tehette mindjárt, mert a király látni akarta
 gyermekét.

A királyné kora reggel fürdőbe ment,
 a mely márványból volt építve, puha vánkoso-
 kal s a legszebb szőnyegekkel berendezve;
 három teknősbékát vett a kezébe, sorba csó-
 kolta s azt mondta az egyiknek: „Ha Er

gáló bizottság részéről kiállított bizonyítvány által.

A vizsgálatot kérő folyamodványhoz melléklendő a szakba vágó mesterség terén legalább 3 évi foglalkozásról szóló bizonyítvány és 3 saját kezűleg készített rajzlap.

A vizsgálat áll a) egy hét nap alatt elkészítendő próbamunkából és b) 2 órai szóbeli vizsgálatból. E vizsgálat díja 30 frt.

Megjegyezzük még, hogy bármely, az építőmesterségek keretébe tartozó ipart szándékozik valaki üzni, köteles az illetékes első fokú iparhatóságnál iparengedélyért folyamodni, mely czélból kérvénye mellett tartozik igazolni azt, hogy iparüzésre jogosult s hogy az illető ipar gyakorlásában megkívánt képesítést elnyerte.

Az előbeocsátottakban az építőmesterségek gyakorlása tárgyában kiadott miniszteri rendeletet főlényegében ismertetvén, megjegyezzük még, hogy e rendelet igen csekély áron minden nagyobb könyvkereskedésben kapható, annak megszerzését tehát ez ügyben érdekelt iparos polgártársainknak nem ajánlhatjuk eléggé.

— á.

POLITIKAI HIREK.

— A képviselőház szombati ülésében, a nyugdíjtörvényjavaslat részletes tárgyalásának befejezése után Trutia Péter interpellációt intézett a miniszterelnökhöz, mint belügyminiszterhez, kérdvén tőle: van-e tudomása arról, hogy folyó hó 1-én Lupsa (Aranyos-Tordamegyében fekvő) község gör. keleti lelkészeinek az állami csendőrmester az isteni tiszteletet betöltötte s ezen rendeletre a csendőrség feltett szuronyral a templomba hatolt s a lelkészt és híveket onnan kiűzte? — Az istentisztelet Hóra és Kloska tiszteletére tartatott.

*

zsike fürdőbe jön, ül a fejére, hogy olyan lomháva legyen, mint te!" „Te meg ül a homlokára!" mondá a másiknak, „legyen olyan ocsmánynyá, mint te, hogy meg se ismerje az apja!" „Feküdj rá a szivére!" sugá a harmadiknak, „hogy szálljon bele gonosz indulat, a mely kinnal töltse el!" Ezután beletette a békákat a tiszta vízbe, a mely mindjárt zöldes színűvé változott, előhívta Erzsikét, levetkeztette s beküldte a fürdőbe. Mikor alábukott, az egyik béka beleült a hajába, a másik ráült a homlokára, a harmadik a keblére, de Erzsike mintha észre se vette volna őket. Mikor megint felegyenesedett, három piros mákvirág uzsolt a víz színén. Ha nem mérges állatok lettek volna s ha boszorkánytól nem kaptak volna csókot, akkor piros rózsák lettek volna belőlök; — hanem azért virágokká változtak, mert a fején s a szívéen nyugodtak. Sokkal jámborabb s ártatlanabb volt, semhogy a büvészetnek hatalma lehetett volna fölötté.

A mint ezt a gonosz királyné látta, bekenete Erzsikét dióhéj nedvével, hogy egészen sötétbarna lett tőle, szép arczát bemázolta valami bűzös kenőccsel s összekuszálta a haját. Nem lehetett Erzsikére ráismerni.

A mint atyja ilyen állapotban meglátta, nagyon megijedt s kijelenté, hogy ez nem az ő lánya. A lánczra vert kutyán s a fecskéken

— A képviselőház keddi ülésében Kemény Gábor báró közlekedési miniszter Szered és Galgóc-Lipótvár állomások között építendő összekötő vonalról szóló törvényjavaslatot, Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter pedig a földadó-kataszter nyilvántartásáról szóló törvényjavaslatot nyújtotta be. Ugyanezekor véglegesen megszavaztatott a nyugdíjtörvényjavaslat is.

*

— A rézváltó pénz szaporításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával kedden rövid vita fejlődött ki, melyben Hegedüs Sándor előadó, Amon Ede, Fenyvessy Ferencz, Helfy Ignác és Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter vettek részt, mindannyian a törvényjavaslat mellett nyilatkozva, mely szerint az osztrák kormánynál egyetértésben (csupa krajczárokból) 2 millió forint áru rézpenz veretik, mely összegből — 70 és 30% felosztással — Magyarországra 600.000 forint jut. Hegedüs Sándor pénzforgalmi és takarékosági okokból a pénzláb leszállítása, vagyis a mostani forintnál kisebb pénzegység behozatala mellett szólalt fel. Amon Ede helyeslé, hogy a 600.000 forintnyi rézkrajczár 3 év alatt s nem egyszerre fog veretni. Fenyvessy Ferencz kívánatosnak tartja, hogy a 20 kros kimenjen a forgalomból. Szerinte szükséges volna behozni a forgalomba az 50 krost és a 1/2 krost s kéri a kormányt, hogy még a vámszövetség lejártáig hozzon létre egyezséget az osztrák kormánnyal egy kisebb pénzegységre vonatkozólag. Helfy Ignác szerint felesleges a veretendő pénzmennyiséget quatarányban állapítani meg, mert a pénzverésre Magyarország joga teljesen független az osztrák államtól. A pénzegység leszállítása szoros kapcsolatban van a bankkérdéssel. E kérdést csak akkor oldhatjuk meg, ha saját bankunk lesz. Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter Helfyvel szemben bizonyítja, hogy a pénzverésre vonatkozó megegyezés az osztrák kormánnyal szükséges, már csak azon okból is, mert e művelet tetemes haszonnal jár. Biztosítván a házat, hogy a

pénzegység leszállításáról annak idején előterjesztést fog tenni, a törvényjavaslat általánosságban és részleteiben elfogadatot. — A rézváltópénz szaporítását főleg azon körülmény teszi szükségessé, hogy rézpenzünk-ből igen sok Boszniába került és ott a forgalomban lekötve tartatik. Az osztrák-magyar monarchia két államában veretett ezüst váltópénz 1868-ban és 69-ben 38 millió, rézpenz 1881-ig bezárólag 11,800,000 frtnyi; a két féle váltópénzből esik fejenként minden állampolgárra 1 frt 33 kr. A rézpenz-teretésből az államra 58% nyereséggé háramlik.

A véderőről szóló törvény módosítása.

Dr. Kunhart József budapesti ügyvéd, ki nemrég „A hadkötelek jogai" című általános figyelmet keltő munkát adta ki, közelebb a magyar országgyűlés képviselőházához — Dr. Fenyvessy Ferencz orsz. képviselő ellenjegyzése mellett — a véderőről szóló 1868. LX. törvényzikk 17. §-ának módosítása iránt kérvényt nyújtott meg, melynek másolatát szerkesztőségünkhez is beküldötte. — A kérvény tartalma rövid kivonatban a következő: a véderő törvény értelmében hadkötelezettség alól mentes a keresetképtelen apának, vagy özvegy anyának egyetlen fia, vagy ennek nem létében egyetlen veje. A törvény tehát nem tesz különbséget arra nézve, vajjon a keresetképtelenség a nő nősülése után, vagy nősülése előtt állott-e vajjon be és épp ezért, mert a törvény eme rendelkezése egyszerű és világos, téves a honvédelmi miniszternek azon rendelete, melynek rendeletében az egyetlen nő csakis akkor mentetik fel, ha szabályszerűleg igazolja, hogy ipának munkaképtelensége — illetőleg anyósának özvegyesége, vagy általában a fölmentés czime az ő nősülésének ideje után keletkezett. — Kéri azért folyamodó a törvényhozást, hogy mondja ki, miszerint a nő mentességi igénye akkor is fennáll, ha ipának keresetképtelensége — illetőleg anyósának özvegyesége — az ő nősülésének ideje előtt keletkezett, vagy utasítsa a honvédelmi minisztert törvényellenes rendelkezésének visszavonására.

kívül nem akart más ráismerni, azoknak pedig nem volt beleszólásuk, csak szegény állatok voltak.

Sirt szegény Erzsike s rá gondolt tizenegy bátyjára, a kik mind eltűntek. Búsán ki-osont a kastélyból s ment tűskőn, bokron keresztül, egyször be a nagy erdőbe. Nem volt utjának semmi czélja, de bánatában testvérei után sopánkodott, a kiket bizonyosan épüget kergettek ki a világba, mint őtet. — Ezeket akarta keresni s remélte is, hogy megtalálja.

Csak rövid ideig volt még az erdőben, beállt az éj. Egészen letévedt az utról. Lefeküdt a puha mohára, elmondta esti imáját s egy fatuskóra hajta fejét. Csend vála körülötte, a lég oly enyhe s fűben és a mohán, miként zöldes tűzszikrák, csillogott száznál több Szentjánosbogárka. A mint egy ágat újjával megérinte, úgy szálltak le rá a fénylő kis rovarok, mint valami csillaghullás.

Egész éjjel testvéreiről álmodozott; — megint játszottak, mintha gyermekek volnának újra, gyénaántirónnal irtak arany táblácskákra s nézték a szép képes könyvet, a melynek fél ország volt az ára. De a táblákra nemcsak nullákat és vonalakat irtak, mint rendszeren, hanem a hősi tetteket, miket véghezvittek, mindent, a mit megélték és láttak. A képes könyvben minden eleven volt, a madarak

daloltak s az emberek valóságga megelevenültek, beszéltek Erzsikével és testvéreivel, de ha fordított, megint mindjárt beugráltak, hogy zavar ne legyen a képek közt.

A mint felébredt, a nap már jól fönn járt. Nem láthatta ugyan, mert a magas fák sűrű sátrat képeztek, de a sugarak úgy lebegtek odafönn, mint valami aranyfátyol. A zöld lombok pompás illatot lehelték, a madarak oly bizalmasak valának, hogy majdnem vállára szálltak Erzsikének. Hallotta a víz csörgedését, mely sok, gazdag forrásból bugyogott, ezek mind egy tóban egyesültek, melynek a legtisztább homlokát völt kirakva a medre. Bár köröskörül bokrok nőttek, de egy helyen a szarvasok nagy rést ütöttek s épen ennek irányában ment Erzsike a víz felé. Oly kristálytisztá volt, hogy ha a szellő meg nem lengette az ágakat s bokrokat, oly világosan tükröződött le rája minden egyes levél, hogy azt hibette volna, oda vannak festve.

A mint saját arczát meglátta, összerázkódott, olyan barna és rút volt. De alighogy bemártotta kezecskéit s megdörzsölé szeméit és homlokát, fehér bőre ismét előtűnt. Levété ruháit s belépett az úde vízbe. Sebb királyi sarj nem volt nála széles e világban.

Mikor ismét felöltözött s hosszú haját befonta, elment a csörgedező forráshoz, ivott

Záray Károly

Pécs sz. kir. város közgazdasági előadójának közgazd. jelentése az 1884. évről.

(Előterjesztett Pécs sz. kir. város közigazgatási bizottságának.)

(Folytatás.)

Az ipartestület Pécsen — bár annak létesítése céljából némi mozgalom megindult — máig sem jött létre. Noha az ipartestületi kötelékbe tartozandó, vagyis a képesítéshez kötött iparosok száma Pécsen az idő szerint 423, a testület alakításához szükséges nyilatkozatot mégis csak 20 iparos írta alá. De hát ez nem is lehet másképp, mikor a 20-on kívül a többi 401 iparosnak még csak halvány fogalma sincs az új ipartörvényről s az ipartestületi intézményről s mikor arról ismeretét szerezni nem is akarnak. A kereskedők viszonyai nem kevésbé vizsgálatlan képet nyújtottak az elmúlt évben.

Az üzletmenet mindvégig nyomott volt. A kereslet csekély, a követelések befolyása rendetlen, a verseny s a hitelezés ellenben óriási volt. A kereskedők száma ez évben 23-mal szaporodott, kik azonban 2-3-nak kivételével a szatócs elnevezésére tarthatnak csak igényt. A helyi nagy verseny mellett ott van még a vidéki verseny. Régebben ilyen központi helyeken, mint Pécs, a telesteb kereskedői házak igen kiterjedt üzletkörrel bírtak, melynek ma azonban csak helyi jelentősége van. A jelentéktelen kis községekben is van ma kereskedő, szatócs, kik ügyszólván a vaskétől a bouboncukorig minden kereskedői cikket tartanak s azokat — el-eljárván hozzájárván is az utazó — directe a gyártótól s bécsi, budapesti, trieszti stb. nagykereskedőtől vesznek.

A kereskedéssel foglalkozók mód nélküli elszaporodása valóban aggasztó. S a legtöbb kezdő üzleti existenciája nagyon gyenge, ingatag alapon nyugszik. Néhány száz forint készpénz, egy bolt kibérlése, czimertábla kifüggesztése, a rögtön ott termő utazóknál néhány ezer forintig árú megrendelése — s az üzlet meg van alapítva. A nagyreményű kezdő beáll botljába s várja a vevőket, kik azonban nem igen jönnek, de jönnek a fizetési határnapok. Ekkor aztán kezdődik az eladás minden áron, csak hogy a kereskedő pénzhez jusson. Így tart ez egy ideig, míg aztán az üzlet összerokad, romjait képezve egy csomó adósság. Az ilyen üzletalapítási kísérletek roppant bönítőlak hatnak a solid kereskedelemre, minthogy ez a „minden áron való eladással” fel nem veheti a versenyt. A közönség az olcsóbbat keresi, nem törődve

a tenyeréből s mélyebben vándorolt az erdőbe, maga se tudta, hová. Testvéreire gondolt, a jó Istenre gondolt, a ki őt bizonyára nem fogja elhagyni. És az, ki az erdei vad gyümölcsöt termeszté, őt is elvezeté egy fához, melynek ágait lehuzza a gyümölcs. Itt költötte el ebédjét, megtámasztá a megrakott ágakat s aztán bement az erdő legsűrűjébe. Oly csend uralkodott itt, hogy saját lépteit hallá s minden fonyadt levelet, mely lába alatt megrezgett. Madarat íté látni nem lehetett, a nap egyetlen sugara se hatolhatott keresztül a nagy sűrű faágakon. A sudár fák törzsei oly sűrűen sorakoztak egymás mellé, hogy, ha egyenest előre nézett, úgy tetszék neki, mintha egyetlen gerendarácszat zárná őt körül. Oh, oly magány volt ez, a milyet nem ismert azelőtt soha.

Az éj nagyon is sötét lett. Egyetlen világitó bogárka se csillámlott elő a moha közül; szorongva hajtá le fejét nyugalomra. Ugy tetszék neki, mintha körülötte a fák meghajlanának s a jó Isten jószágos szemekkel nézne le rá s kis angyalok bujánának elő feje fölött s a hóna alól.

(Folyt. köv.)

azzal, hogy nyeresége kinek veszteségét képezi. Az illető kereskedő lássa, hogyan számol be hitelezőinek.

A pécsi kir. törvényszéknél a múlt évben 14 csőd jelentetett be, a mi ugyancsak eljlesztő szám. A 11 bukott közül 10 a fentemlített módon jutott csödbe. Az 1884-ik év üzletmenetének határa csak a folyó évben lesz valóban érezhető. Így e sorok írásakor, (február vége) tehát 2 hónap alatt már 13 csőd jelentetett be a pécsi kir. törvényszéknek.

Iparhatósági igazolvány ugyanez évben Pécsen 44 kereskedőnek és szatócsnak adott ki, a mi — ha tekintetbe vesszük, hogy az év folyamában összesen csak 13 üzlet szünt meg — szintén eljlesztő szám.

Az év folyamában beállott czukorkrizis a fűszerkereskedőknek érzékeny kárt okozott. Ugyanis a válság előtti időben igen élénk lévén a kínálat, a czukort meg lehetőségek készletekben oly árban szerezték be, hogy annak kilója nekik szállítási költséggel és fogyasztási adóval együtt 50—54 krba került. A válság után pedig 42 krért kénytelenítették azt eladni s adják még ma is.

A külföldi kereskedőknél különféle fűszerárak tartalmazó 5 kgos csomagokra való megrendelések, melyek a fűszerkereskedőknek nagy aggodalmat okoztak, mindinkább gyűrűnek s azok — dívat lévén — csakhamar el is fognak maradni. A pécsi postahivatalhoz legalább az egész éven át alig néhány ilyen csomag érkezett.

Kereskedéssel és iparral foglalkozott Pécsen tavaly összesen 1346 önálló vállalkozó.

A kereskedők és iparosok együtt fizettek összesen

47076 frt kereseti adót.

Ez adó volt 1881-ben 40602 frt

1882-ben 43270 frt

1883-ban 45959 frt

Az ezen adóösszegekben mutatkozó szaporodás nem az adóemelés, hanem a folyton szaporodott újabb vállalkozók megadóztatásából ered.

A Pécsen közvetlen összeköttetésben levő vasutak múlt évi forgalmának statisztikai adatai az illető vasuti igazgatóság által niicsenek összeállítva s így a vasuti forgalomról tüzesebb jelentés nem adható. Annyi azonban tény, hogy az áruforgalom sokkal csekélyebb, a személyforgalom pedig csak megközelítőleg akkora volt, mint 1883-ban.

A pécsi vasutak ellen az alkalmatlan menetterek s összeköttetések s a mindegyiknél alkalmazásban levő maximál tarifák, a személyvonatok hiánya miatt hangoztatott panaszkor orvoslására ez évben is a legkisebb intézkedés sem történt s e vasutak igazgatósága ugylátszik a közönség állandó és mindnagyonbóddal panaszaiban kedvét leli. — Mondanom sem kell, hogy a pécsi vasutak államosítása a pécsbaranyai közönségnek forró óhaját képezi.

A Pécsről a duna-drávai vasut valamely alkalmas pontjáig vezetendő vasut terve örömmel fogadtatott itt, mert ezzel a pécsi vasutaknak erős verseny nyújtatik s megyénket Bácsme gyével közeli összeköttetésbe hozza.

A budapest-pécsi vasutnak Szent-Lőrincztől tervezett kiépítése nemcsak Pécs város, hanem az állam érdekeibe is ütközvén, nincs okunk félni, hogy az említett kiépítésre az engedély megadatik.

A budapest-pécsi vasuthoz az itteni forgalom felélénkülése tekintetében kötött remények még máig is csak alig számbavehető mérvben valósultak. E vasutnak Pécs közgazdasági viszonyaira s nevezesen forgalmára mindaddig nem is lesz lendítő befolyása, míg annál a mostani menetrend s a mostani tarifák fennállanak.

E helyett kifejezést kell adnom még azon általános és teljesen jogosult kívánalomnak, mely szerint a pécsi állomási indóház kibővítése és czélszerűbb berendezése, valamint az indóház előtti térnek nagyobb-

tása érdekében illetékes helyen a szükséges intézkedések mielőbb megtéssenek. Az arlbergi vasutnak az itteni forgalomra való jótékony hatása már érezhető. Nevezetesen borkereskedőinknek mind gyakrabban kínálkozik alkalom e vonal igénybevételére.

(Vége köv.)

A pécsi zeneegylet közgyűlése.

A pécsi zeneegylet vasárnapi közgyűlése az egyleti tagok csekély részvéte mellett tartott meg. Fekete Mihály alelnök a közgyűlést megnyitván, ismertető az egylet múlt évi — aránylag még kedvezőnek mondható — anyagi helyzetét, mi első sorban a városi közgyűlés azon nagylelkű tényének köszönhető, hogy az 1884-ik évre a zeneegylet felosztása reményében 1000 frtra leszállított városi segélyösszeget a további fenntartást kimondó zeneegylet kérvényére egyhangulag az eddigi (2000 frtnyi) összegben szavazta meg, (mi fényes bizonyítéka annak, hogy a város közönsége és képviselő testülete a zeneegylet kulturális fontosságát elismeri), miért is — általános helyeslés között — indítványozá, hogy a város képviselő testületének a tanúsított pártfogásért jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék.

Örömmel adá a közgyűlés tudomására, hogy az elmúlt év várákozáson felül kedvező eredménnyel végződött. Az előirányzatban felvett 10,360 frt bevétel helyett 10,294 frt, tehát 66 frttal kevesebb folyt be. A tagdíjakból befolyt összeg ugyan 743 frttal kevesebb volt, a zenekar szerzeménye azonban 1167 frttal többet tett ki, mint az 1883-ik évben és az 1884. évre e czimen előirányzott 4500 frtnál 931 frt 81 krral volt több.

Ezután meggyőződését fejező ki, hogy az anyai évek óta üdvösen működő egylet, ha ugyan a közönség érdeklődését és pártfogását az eddiginél nagyobb mértékben felkelteni sikerül, továbbra is fenntartandó és fenntartandó. Végül kijelenté, hogy kötelességének tartja indítványozni, hogy dr. Kohárits Károly tiszti főorvos, dr. Johann Béla és dr. Ludwig Ferenc orvos uraknak, kik a zenekar tagjait díjtalan orvosi kezelésben részesíteni sziveskedtek, köszönet szavazzassék s az említett orvos urak tisztók elvállalására s a jövőben is gyakorlására felkéressenek, mely indítvány általános helyesléssel fogadtatott.

Az ezután felolvasott zárszámadások szerint az elmúlt év 121 frt bevételi többlettel végződött. Számvizsgáló tagokul megválasztattak Sey László, Böbel Ferenc és Blauhorn Lajos. Grünhut Ignác indítványára Borovits Károly zenekarigazgatónak, mint a kinek, kifejtett fáradhatatlan buzgalma következtében, köszönhető nagy részben az elért eredmény — köszönet szavazzatott.

A jövő évi költségelirányzat szerint a kiadás 11,150 frttal, a bevétel pedig 950 frttal kevesebb összeggel, tehát 10200 frtban állapítottat meg.

A tagdíjak leszállítására vonatkozó indítványa elvben elfogadtatott s a választmány e kérdés tanulmányozásával megbízatott.

Végül megválasztott az új tisztikar, melynek tagjai: Elnök: Aidingger János kir. tanácsos polgármester, alelnök: Fekete Mihály, igazgató és pénztárnok: Borovits Károly, ügyész: dr. Krauszay Miklós, titkár: Kiss Géza. Bizottsági tagok: Bogya

Pongrácz, Bodó István, Bolgár Kálmán, Bubreg Antal, Förster Béla, Girardi József, Grünhut Ignác, dr. Johann Béla, dr. Koharics Károly, Kissfaludy Imre, Mendlik Agoston, dr. Mitschenbacher Viktor, Preusz Adolf, Rath Mátyás, dr. Schraurek Bódog, Valentin Károly.

Hírek.

Kanonok beiktatás. Az új kanonoknak, dr. Lechner Jánosnak beiktatása folyó hó 24-én, kedden reggel 8 órakor fog a liceumi templomban szokott egyházi szertartás mellett megjelenni.

Kitüntetett egyházi férfi. Ő felsége a király Bocsor Antal sághai czimzetes prépostnak és szegszárdi plébánosnak a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta. Az érdemkeresztet gróf Széchenyi Sándor tolnamegyei főispán, mint a „Szekszárd és vidék” írja, a 7-én tartott megyei közgyűlésen tüzte fel — szép szavak kíséretében — a megye-bizottsági tagok és a kerületi tagok lelkes éljenése között az agg lelki pásztor mellére, ki a kitüntetett gyönyörű beszédben köszönte meg. E kitüntetés alkalmából Bocsor Antal prépost plébános folyó hó 8-án diszbedét adott, melyen a megyei, városi, törvényszéki és egyházi notabilitások nagy száma — mintegy 36 taggal — vett részt. A 6-ik fogásnál a házigazda poharat emelt s hosszabb beszédben emlékezett meg Ő Felső kegyéről, melyben őt részesíteni sziveskedett — érdemtellenül, ugymond, mert ő egyház, társadalom és haza iránt mindig csak szigorú kötelességet teljesített. A lelkesült éljenessel fogadott felkötés után Perczel Dezso alispán a megye nevében üdvözölte s őltette a kitüntetett házigazdát; majd Tóth Ödön kaszinói elnök mondott — az egyelet nevében — igen szép és sikerült beszédet; Mikos Géza a kir. törvényszék nevében hosszabb, igen talpraesett felkötést mondott az ünnepe házigazdára; Borzák Endre reform. lelkész a szegszárdi reform. hívek nevében szívből fakadt testvéri szeretet hangján üdvözölte a böles, türelmes és tapintatos lelkipásztort s általános, lelkesült éljenés közt átnyújtja a református egyháztanács által aláírt üdvözlő iratot, mit Papp Gyula felolvassván, az ünnepe elerézkényelve köszönte meg a hitrokoni szeretet eme eklátans nyilatkozatát. Végre Stann Jakab bíró a város nevében röviden és melegen üdvözölvén az ünnepelet, — ennek szép, köszönő szavai után az ünnepeles ebéd véget ért.

A kertulajdonosok tisztelettel kértnek, hogy a kertjeiknek rendezéséni feleslegül mutatkozó s nem értékesíthető diszbokrokat és évelő virágokat a pécsi honvéd sántortábor díszítésére ajándékozzák sziveskedjenek. Ebbeli ajánlatokat köszönettel fogad és intézkedend az átvétel iránt a tábor parancsnoka Paxy Károly tábornok, szintugy ennek megbízásából Barényi László hadnagy, a tábor ténstíztje.

A IV-ik és utolsó kamara-hangverseny műsorozata: 1. Négyes (Quartett) Op. 18. 6. szám Beethovenól. Allegro con brio, Adagio és Scherzo-allegro, előadják Löhr V. ur (1. hegedű), Oszvald Ferencz úr (2. hegedű), dr. Girardi József úr (mély hegedű) és Zoller Nándor úr (gordonka). 2. Kettős (Duo) fuvalára és zongorára Lobetól; előadják Thuma V. úr (flauta) és Langer Viktor (Tisza Aladár úr) (zongora). 3. Három dal: a) „Nur du allein” Horovitz-tól. b) „Er, der herrlichste von Allen” Schumantól. c) „Frühlingssied” Mendelsobhtól, előadja Weismayer Valeria kisasszony. (A zongorakíséretet Preusz Adolf ur volt szives elvállalni). 4. Kettős (Duo) hegedűre és zongorára Viextempstól; előadják Preusz Adolf ur (zongora) és Carl Rezső úr (hegedű). 6. Romance és Allegro; M o z a r t - n a k D-mol hangversenyéből, zongorára és zenekarra. A zongorarész előadását Preusz Adolf ur sziveskedett elvállalni. Vasárnap március 22-én

a zeneegyleti helyiségben (Örtzen ház.) Kezdeté delután 4 órakor.

Ismét vadászó vadászlat volt esütörtökön a püspöki erdőségeken. Magyar-Egryeg határában. A vadászok: A i d i n g e r János polgármester, Jilly Alajos gazdasági tanácsnok, K o v a c s Mihály gyógyszerész, O t t o c s k a Géza bérli, C s e h Bertalan püspöki erdőmester, M i h á l f f y L a j o s püspöki főszámvéve, R e n z Béla, Hegedűs Károly megyei árvászéki íktató, H e g e d ű s Imre székesegyházi számtartó, J o b s t László ügyvéd, Kaufmann Nándor törvényszéki bíró, Koszér János albiró és ifj. Seeh Károly megyei tiszb. aljegyző már szerdán d. u. kocson kimentek, hogy másnap korán reggel 5 órakor felkelje, (ízletes vadászreggeli után) 1/2 7-kor munkához foghassanak. Összesen 5 hajtás volt, melyek azonban nem a legszerencsésebben végződtek. Volt ugyan mindegyik hajtásban vaddiszó, azonban csak igen kevés számmal; ehhez járult, hogy az utak igen szűkek voltak, annyira, hogy a tuladás valószínűsége csak az első hajtásban volt meg, amikor C s e h Bertalan erdőmester egy két éves, 180 kgmos vad kant szabályszerű lúpaczkával talált is, mely 100 lépésre futva kiadta páráját. Összesen 4 disznóra löttek. A negyedik hajtásban 5 vaddiszó volt, ezeket azonban egy zsinegeről elszabadult kopó — egy őzbakot hajtván fel, elriasztotta. Szalonka, róka a vadászok nagy lelki fájdalomra igen sok került puska-végre, rájuk löni azonban nem szabadott. A vadászlat, melyen példás fegyelem uralkodott ötlen-szomjan d. u. 4 óráig tartott, amikor a Krajezár-malomban rendkívüli étvágygyal elköltött ebéd találatot fel. A házigazdai tisztelet C s e h Bertalan erdőmester teljesítette.

Baranyamegye az országgyűlésen. Péchy Tamás képviselőházi elnök az országgyűlés keddi ülésében mutatá be Baranyamegye közönségének feliratát, melyben — a legutóbb tartott megyei közgyűlés határozatának megfelelőleg — a cigánybandák kóborlásának megszüntetése iránt törvényhozási intézkedés kéréti. A felirat kiadatot a ház körvényi bizottságának.

Március 15-ike a vidéken. Minden tekintetben sikerült ünnepelet folyt le itt, írja vaisyólí levelezők, március 15-ike estjén. Vaisyólí és vidéke ezen a napon bebizonyította, hogy mikor nemzeti ünnep megüléséről van szó, a pártkeintetek aonnal elenyésznek s megszűnnek a politikai és társadalmi élet ellentété. Egy minden ízében magyar nemzeti né p ű n n e p lön tehát vasárnap este rögtönözve, melyben Vaisyólí értelmisége, iparosai és földművesei tömegesen vettek részt. Az ugynevezett piacdobozon este 7—8 óra közt, 50—60 fáklva világánál kezdődött az ünnepelet és tartott az iderendelt sellyei zenészek által eljátszott néhány alkalmi darab, majd a közönség által elénekelt himnus és szózat elhangzása és végre F e j e s Zs. nagy-csányi tanító beszéde után, a nagy vendéglő termében ugy éjfélt után 1—2 óráig. Kellemes látvány volt a vaisyólí intelligencia egy szálmg megjelent kiváló szépeinek fesztelesen jó kedve, a mint együtt mulattak s tánczoltak az ide való nép szépségéről híres leányival és délczeg ifjával. — A v ö r ö s m a r t h i o l v a s l o k ő r i s kegyelettel ilté meg 1848. mártius 15-ének 37-ik évfordulóját és ez alkalmából a következő tartalmu sürgönyt küldte hazánk nagy fiának: K o s s u t h Lajosnak. „Honfui tartozásunkból van szerencsénk, ha bár csak pár szemernyit is leróni, amidőn őnt, mint a törhetlen jellem, tántoríthatlan hazaszeretet és elhűség megtestesült példányképét — a szabadság, egyenlőség és testvériség magasztos elveinek ünnepeles kihirdetése 37-ik évfordulója alkalmából — szívünk mélyéből fakadt hálás elismerésünk és ragaszkodásunk jeléül, hazafias mély tisztelettel üdvözöljük.

A Pécsvarad-vidéki tanítóegylet folyó évi március hó 20-án Pécsvaradon délelőtti 9 órakor rendes közgyűlést tart, melyre az egyleti tagok és a nevelés barátai tisztelettel meghívotnak. A gyűlés tárgyai: a) mult

gyűlés jegyzőkönyvének bitelésítése. b) törtéke tanítása a népiskolában. c) Milyen legyen az ismételő iskola olvasókönyve falun és milyen a városban? d) A lélektan gyakorlati alkalmazása a népiskolában. e) Egyleti ügyek és indítványok. f) Kirándulás a szőlőbe, hol megyékn szőlőszeti vándortanára gyakorlati előadást tartand a tavaszi szőlőmunkákról. Baranya-Szabolcs, március 17-én. Veják Ferencz egyli jegyző. Schmidt Boldizsár egyli elnök.

A mohácsi járásbírósg épületében kitört tűzvészről, melyről lapunk mult számában már megemlékeztünk, még a következőket közölhetjük. A tűz nem 10-én, hanem 8-ikán, vasárnap este pusztított. Junick huszárpátiány nevezett napon este 3/4 7 óra körül a volt püspöki kastélyban levő lakása felé tartván, a járásbírósg egyik szobájában — az íktatóban — lángot látott fellobogni. Besietett az épületbe, hogy a börtönőrökkel a szobát felnyitassa és a tűz eloltását eszközölje. De mindkét börtönőr távol volt; elküldött tehát az egyik közelakó hivatal-szolgához, a helyiség felnyitása végett, de miután ennél sem volt kulcs, huszárpátiány az ajtót feltörtette s ezek élén a fojtó füsttel megtelt szobába hatolva, erőlyes intézkedéseit folytán a tűz csakhamar el lett oltva. A tűz megfoghatatlanul az íktatóhivatalban levő szekrény teyén elhelyezett iratok közt ütött ki és — ugy látszik — felülről terjedt lefelé a szekrénybe. Eléggett harminczegy — felebebezés alatt levő — perszonó teljesen, míg több iratosomó hol elégett, hol a lángok által többé-kevésbé megsekkitatott. A kár elég nagy; mert a 31 teljesen megsekkisült perszonóban volt több eredeti okirat s nagyobb összegekről szóló adóslevél is, melyek nagy része alig pótolható. De kiszámíthatatlan lett volna a kár, ha a huszárszázados ur a tüzet észre nem veszi és annak eloltása iránt sürgősen nem intézkedik; mert ez esetben valószínűleg nemcsak az egész polgári és fenytőgyi irattár, hanem igen könnyen a telekkönyvi irattár és a telekkönyvek is lángok martalékává lettek volna. A tűz keletkezésének oka mai napig még rejtély (?) s ugy látszik rejtély marad ezentul is. Köztudomásu dolog azonban, hogy tűz magától nem keletkezhetik, annak okvetetlen okának kell lenni, mely oknak felderítése jelen esetben szigorú kötelessége az illető hatóságának.

A siklósi 3 napi vasárnap általán meg-

lászott az üzleti pangás. Szarvasmarha, ló és sertés (sovány) nagy mennyiségben hajtattott fel; az üzlet azonban lanyha lévén, az ár általában alacsony volt, a 3 napi ruhavásár is a szokottnál rosszabb volt. Iparosok és vásárosok megtöltötték ugyan a tereket, de a forgalom általános panaszra szolgáltatott alkalmat, ugy, hogy némelyek napi költségeküket sem látják tevedze, a mi bizonyára a sok apró vásárnak következménye, a melyeknek máris nem egy iparos esett áldozatul.

Tolnamegyei hírek. A szegszárdi Népbank mnt évi forgalma 45181 frt 45 kr, nyeresége pedig 2178 frt volt. — A kajdaci református egyház egyhangulag T a n t ő János nagy-körösi református segédlelkész, a volt kölelősi tanító fiát választotta meg lelkészévé. — A szegszárdi református templom renoválási munkálataiba V i t t i n g e r Sándor építő-mester f. hó 9-én belekezdett. A teljes építkezés végső befejezési határideje folyó é. október hó 15-ik napja. — Dombóváron járásbírósg felállításának kieszközlése céljából Tolnamegye küldöttséget menesztett az igazságügyminiszterhez. — Széchenyi Sándor főispán a Magyarországi tanitók árvaházi alapjára* 101 frtot gyűjtött. — A csak nem rég alakult „Tolnamegyei takaréks és hitelbank” 15932 frtért megvette a Szegszárd-belvárosi Bien Márton-féle nagy emeletes lakházat és azt részben saját helyiségévé fogja átalakíttatni. — Tolnamegye árvászéki elnökévé az állásáról lelépett dr. S z i g e t h Gábor helyére D ö r y Pál árvászéki ülnök, árvászéki ülnökké P a p p Gyula árvászéki jegyző, árvászéki jegyzővé pedig K o r b o n i c s Dezso árvászéki nyilvántartó választott meg.

Halálozások. Özvegy Egerszeghy Mihályné, született Eötvös Katalin meghalt Siklóson f. hó 18-án, életének 71-ik évében. Temetése 20-án történt. — Wunderlich született Eisenbach Mária meghalt Pécsen, f. hó 19-én, életének 61. évében. Temetése ma szombaton, d. u. 4 órákor történik a Kazinczy-utcazi 3. sz. házból.

Áthelyezés. Gűn z Antal 52-ik gyalogezredbeli főhadnagy a m. kir. honvédegyalogság tetleges állományába áthelyeztetett.

A földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter a városi közigazgatási bizottsághoz intézett átiratában a Pécs sz. kir. város tulajdonát képező erdő rendszeres gazdasági üzemtervének beterjesztésére 1886-ik évi június hó 14-ig terjedő határidő-hosszabbítást engedélyezett, mely rendszeres üzemtervnek jóváhagyásával egyuttal ideiglenes gazdasági tervet állapított meg.

Rabló-támadás. Egy hidasai polgár, Dörner nevű, Pécsre borokat szállítván, visszatérő útjában kedden este Nádasd és Hidas között ismeretlen tettesek által megtámadtatott, kegyetlenül elveretett s lovaitól megfosztatott. Óráját azonban és pénzét, valamint kocsiját bántatlanul hagyta. A szerencsétlenül járt embernek maradt annyi ereje, hogy nagynehezen beavánzoroghatott. A tettesekre vonatkozólag csak azon felvilágosítást adhatta, hogy azok ketten voltak.

Színhazi műsor: Ma, Szombaton, márc. 21-én az „Eleven ördög.” operette. Vasárnap „Véres pénz.” látványos színmű. — Hétfőn ismételtetik az „Eleven ördög.” — Kedden „Protekczió.” új vigjáték. — Szerdán „Peleskei nótárius.” bohózat. — Csütörtökön Somogyi Károly jutalomjátékául adatik az „Arany paraszt.” színmű. — Pénteken harmincszor az „Eleven ördög.” — Szombaton „Az én Lipótkám.” énekes bohózat. — Vasárnap — utolsó előadásul — a „Kornevilli harangok.”

Telefon-kísérletek. Állami telefon-hálózat felállítása céljából e hó 14-én Budapesten igen érdekes kísérletek történtek a távírda igazgatóság és a távírda központi raktára közt. A versenyre felszólított és jelentkezett különféle telefonnak tulajdonosai közül a legtöbben még verseny előtt visszaleptek s így a verseny csakis a helybeli távírda főnök, Vécsey Istvánnak javított telefonja és az Edison-czégé között folyt le. Az összehasonlításnál, mint a „Nemzet” 17-iki száma írja, a jelenlevő szakértők egyhangulag jobbnak ítélték a Vécsey-féle mikrofont az Edison-félenél; minek alapján Vécsey engedélyt kapott mikrofon-telefon állomásainak nyilvános használatára. A következő nap, 15-én este ismét nagy kísérlet tétetett Vécsey gépjével és pedig a budapesti központi és a pécsi (nem mint a „Nemzet” írja: bécsi) távírda állomás közt, a mely távolság körülbelül 360 kilométert tesz. E kísérletnél jelen voltak Budapesten Koller Lajos távírda-főigazgató — a kísérlet vezetőjén — kívül Pfanschmid K. ministeri osztálytanácsos, Neumann M. ministeri titkár; Szalay L. kerületi igazgató, Breiter B. igazgatósági titkár és Fábrí F. a központi távírda-állomás főnöke; Pécssett pedig többek közt Dobszay A. kanonok úr is. Ez a kísérlet megkezdése előtt megkezdett, a mi a kísérletet kivált kezdetben megehezítette. A budapestiekre nézve a kísérlet sikere nem volt ugyan oly fényes, mint az előbb, mivel a használt Vécsey-mikrofon csak 200–250 kilométeres készülék volt, továbbá részint mivel 86 működő vonalból eredő igen nagy induktiók zavarták a beszélgetést, részint pedig mivel a központi távírdaépületben zakatoló villamvilágítási gép zaja olyan nagy volt, hogy a telefonon át Pécsre hallatszott. Ezek miatt a Pécsről hangzó ének szavait a budapestiek tisztán nem tudták megkülönböztetni, míg onnan ide minden szó jól hallatszott; maga a folyó beszélgetés pedig, kivált Pécssett, olyan érthető volt, a milyent ekkora távolságra még eddig egy gép se produkált; a mit mutat az is, hogy a beszélgetés fél 11-ig tartott. E kísérleteken kívül még egy igen

érdekes kísérlet lesz és pedig ezuttal nem Pécs, hanem Bécs és Budapest közt, a melynél szintén Vécsey fog külön ily nagy távolságra szerkesztett készülékkel versenyezni Edison legújabb szerkezetű gépjével, melyet Edison külön e célra Amerikából küldött. Ez alkalommal felemlítjük, hogy a Vécsey-féle mikrofonnal fog a Pécssett Kohárics János által létesítendő telephon hálózat is felszereltetni, melyre az engedély már megadatott. Eddig ezen eset az első és egyedüli, hogy Edison gépjén kívül másféle szerkezetű telephon hálózat létesítése hazánkban engedélyeztetett.

Új lovassági kaszárnya fog rövid idő alatt Tolnamegye területén létesülni. Az építkezés helye még nincs elhatározva. A kiküldött bizottságok Szegszárd és Tolna városok között ingadoznak. Tekintve azonban, hogy a katonai hatóság végképpen elenzi a Szegszárdon való építést, továbbá, mert Tolna talajviszonyai sokkal alkalmasabbak e célra, mint Szegszárdé s főként, mert Tolnán eddig is van már egy század lovasság számára laktanya, a kaszárnya minden valószínűség szerint Tolnán fog épülni.

Legújabb ministeri rendelet értelmében mindazon kisboltosok, kik szeszes italokat is tartanak, erre vonatkozólag iparendélyt kötelesek szerezni.

A siklósi „agglegények bálja” szombaton este a „Pelikán”-féle vendéglő helyiségeiben minden várakozáson felül kintőnően sikerült. A vendégek között Siklós és környékének csaknem összes intelligenciája képviselve volt. A hölgyek között ott voltak, mint lapunkat tudósítják: Koszár Bauer Nelli (Pécs), Lösch Jánosné, Koharits Jézsefné, Negal Józsefné, Pakuzsi Gyuláné, Jeszenszky Aladárné, Puppits Edéné, Boros Endréné, Sücs Dánielné, Gombás Pálné, Bauer Zsejta, Gyenes Iza (Gyúd), Kovács Flóra (Terehgy) Dömötör Juliska, Novák Lujza, Szemerédi Miliesi, Szokoly Etelka, Henek Hermin, Maueska nővérek Dinnyés Etelka. A négyeseket 50 pár tánczolta. A rendkívül kedélyes mulatságnak fényes reggel lett vége.

A közimunka-hiány megszüntetése tárgyában a földmivélségi miniszter körendeletet intézett az összes hazai közzgazdasági előadókhoz, melyben hangsúlyozza, hogy elérkezettnek látja az időt arra, hogy a munkás-kéz egyelőbb megoszlása iránt intézkedjék s e bajon segítsen. A miniszter a közzgazdasági előadókhoz a következő kérdő pontokat intézte: 1. Közepes vagy kedvező termést feltételezve, az összes gazdasági munkálatok körül idegen vidékbeli munkásokra lesz-e szükség? 2. Ha igen, körülbelül hány munkás, férfi vagy nő és mennyi időre számíthat munkára, mikortól meddig és mily bér mellett? 3. Ha pedig valamely vidékről munkás kéz máshova is adható, hány férfi, hány nő, mennyi időre és mily feltételek mellett lenne idegen vidékre megnyerhető? 4. Mindkét esetben sziveskedjenek megjelölni azon teljesen megbízható egyéneket, kik akár munkásokat kereső gazdáknak, akár a munkát kereső munkásoknak kellő utmutatást nyújtani képesek és hajlandók is. — Melegen óhajtjuk, hogy a jelzett intézkedéseknek már a közel jövőben sikere legyen. Ha már a telepítésnek annyira fontos és közzgazdasági és nemzetiségi viszonyainknál fogva annyira sürgős kérdése — kellő felkarolás hiányában — évek óta parlagon hever, igyekezzünk legalább a felesleges munka-erőt hazai termelésünk érdekében felhasználni, nehogy a jövőben is megtörténhessék az, mi eddig — sajnos — naprendben volt és napirenden van, hogy aránylag gyér népességű országunk egyes vidékeinek lakói, pl. a Felvidékről a szorgalmas tótok Amerikába vándorolnak ki, a derék székelyek pedig nyáron át — aratási munkára — Romániába mennek, hol azon kívül, hogy munkájokkal a nyers-termélség terén határozott versenyártsunk sőt ellenségség érdekeit mozdítják elő, magyar nemzetiségökből is mindinkább kivetkőznek. Félő, hogy e viszás állapotok akkor akarunk majd gyökeresen változtatni, midőn már — későn lesz.

A pósta hajójaratok a Dunán Budapest-Bécs és Budapest-Mohács-Zimony-Orsova-Galacz között e hó 15-én megnyitatták. Mohácsról Budapestre az első póstahajó 18-án reggel 2 órákor indult. Egyébiránt a személyszállító és póstahajók menstrendje a következő: Személyhajók: Budapestről Mohácsra naponként déli 12 órákor. Mohácsról Budapestre naponta 1 órákor déiben. — Pósta-hajók: Bécsből Budapestre naponként reggel 7 órákor. Budapestről Mohácsra naponként este 11 órákor. Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perczkor reggel. Mohácsról Orsova-Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 perczkor reggel. Mohácsról Budapestre naponta 2 órákor reggel. Budapestről Bécsbe naponként 6 órákor este.

Vegyés hírek. Londoni hírek szerint a mahdi hívei elfoglalták Kassalát és annak egész helyőrségét lemeszárolták. — Párizsban a gabona-vámok küszöbön álló emelése hövetkeztében a kenyérárak máris emelkedtek. — Zalamegyében a varjak roppant seregekben járnak s a tavaszi vetésekben nagy pusztításokat visznek véghez. — A francia képviselőház a beviteli vámmemelésekre vonatkozó törvényjavaslatot elfogadván, a tehenekre és bikákra az eddigi 8 franki vám helyett 12, tinóra és üszőre 5 fr. helyett 7, borjúkra 1.5 fr. helyett 4, juhokra 2 fr. helyett 3, bárányra, kecskére és malacra 1/2 fr. helyett 1, sertésre 3 fr. helyett 6 franki vám állapított meg. A frishus váma 100 kgmönként 7 fr. lesz, a beszózott húsé 8 és 1/4 frankra emeltetett. — A Saarbrücken közelében levő Camphausen bányában kedden éjjel robbanás történt, mely alkalommal 200 munkás eltemetett. — Mór Emil fővárosi póstatizst, ki, mint múlt számunkban említettük, 15,000 fzt ot elikkasztva megögrött, önként jelentkezett a rendőrségnél.

Törvényszéki csarnok.

Büntető osztály.

Márczius 23-án.

4937/1884. Nyers Lajos ellen sikkasztás miatt.

Márczius 27-én.

891/1885. Ferts István ellen okirat hamisítás és csalás miatt.

892/1885. Ferts István ellen okirat hamisítás és csalás miatt.

1121/1885. Ifj. Bogdán József ellen lopás miatt.

Márczius 28-án.

6910/1884. Kállia János ellen szándékos emberölés, Kellerni János és Bence György ellen könnyű testi sértés miatt.

A közönség köréből.*)

Nyilatkozat.

A „Néptanoda” folyó évi 10. száma a „Vegyések” rovatában a herczegszöllősi róm. kath. kántortanító elmozdításáról megemlékezően, több olyan körülményt említ, valószínűleg téves információján alapján, melyek a valósággal tökéletesen ellenkeznek.

Ezért az igazság kedvéért mi, a herczegszöllősi róm. kath. hitközség iskolaszékének tagjai és a hitközség képviselői, az említett közleménynek a következő helyreigazítást adjuk: hogy Szeifricz István kanonok úr és egyházmegyei tanfelügyelőnk utazott, az meglehetően; de hogy ez Konczek tanító ügyével összefüggésben nem volt, ezt egy levélből vagyunk képesek bebizonyítani. A mi a „felettes hatóságot” (értsd n. plébánost) illeti, ennek az egész eseményben csak a baj és kellemetlenség jutott osztályrészül és hazai törvényeinken alapuló felettes jogait még akkor sem gyakorolta, mit a közlemény írja a „körülmények között bizonyosan megtehet: volna, de igenis mi, a hitközség nem tärhetvén tovább iskolai állapotaink ázsiai voltát és

*) E rovatban szivesen közölnétek közérdeklő felszólalásokat, de felelősséget nem vállal érteket a szerk.

kántortanítóknak minket is megszügyenítő magaviseletét nem most, hanem már évek óta sürgettük mindenkitől függetlenül tanítónk elmozdítását, ki nálunk nem 36, hanem nem egészen hét évig működött kántortanítói minőségben.

Kelt Herczegszőlősen 1885. márczius 15.

az iskolaszék üléséből:

Kautz Kálmán,	Rádlits Mihály kurátor,
Lavák Ádám,	Kultitz Antal,
Boczer József,	Romer József,
Csapó Ferencz,	Csizmár András,
Gramma Ferencz,	Domosvay János,
Csizmár Antal,	Csizmár Péter.

A pécsi sertészilálo társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 233 darab kővér, 122 félkővér, 326 drb sovány disznó, 6 drb süldő.

Árak: kővér disznó, minőség szerint 47 kr. klg.-kint. Félkővér 45 krajczár. darabonként — klg. páronként 45 klg. élet-súly leszámitásával. Sovány disznó — kr.

Süldők: — kr. klg.-kint élőszulyban.

Kukoricza ár 5 frt 90 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi márcz. hó 14-én tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
100 kiló ára.	
Buza: jó	7.80
) középszerű	7.50
) legalábbvaló	7.20
Kétszeres: jó	6.60
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Rozs: jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Árpa: jó	7.—
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab: jó	6.70
) középszerű	6.40
) legalábbvaló	—
Kukoricza: jó	6.—
) középszerű	5.80
) legalábbvaló	—
Hajdina	292
széna)	2.30
Szalma) máské	1.10

VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghl vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
Pécsre érkezik " " " " d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul " " " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p
Pécsről indul " " " " " " 11 " 05 "
Budap.-Kelenföldre érkezik " " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestről indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
" " " " " " este 7 " 45 "
Pécsre érkezik az 1. " " " " d. u. 5 " 46 "
" " " " " " reggel 7 " 53 "
Pécsről indul az 1. " " " " d. u. 6 órakor
" " " " " " reggel 8 " 10 "
Barcsra érkezik az 1. " " " " este 8 " 17 "
" " " " " " d. e. 10 " 58 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p
" " " " " " d. u. 5 órakor.
Pécsre érkezik a 2. " " " " d. e. 11 " 02 "
" " " " " " este 7 " 21 "
Pécsről indul a 2. " " " " d. e. 11 " 17 "
" " " " " " este 7 " 55 "
" " " " " " reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik a 2. " " " " d. u. 1 " 54 "
" " " " " " éjjel 10 " 07 "
" " " " " " reggel 8 " 58 "

Nyílt tét. *)

Nyilatkozat.

Nem volt szándékom egyáltalán az ismert „P i a c s e k” ügyben nyilatkozni, minthogy azonban az „Ellennyilatkozatban” egyenesen provokáltattam annak névtelen közlői által — előre bocsájtva, hogy sem műépítész, sem mérnök nem vagyok, hanem csupán egyszerű vizsgát tett építőmester — ezenel kijelentem, hogy szakértő társaim által a helyi lapokban közzétett nyilatkozatot egész terjedelmében osztom és magamévá teszem. — Távol legyen tőlem, hogy a tudós és nagytekintélyű műegyetemi tanár urak felülvéleményének csáfolatába bocsájtkozzam, arra semmi hivatást nem érzek magamban, de e tér sem alkalmas; annyit azonban szükségesnek tartok megjegyezni, hogy bármily „csudálatosan naiv”-nak mondják is a tudós

*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

tanár urak a helyi szakértők véleményét, azt részéről is — mint saját közvetlen tapasztalásom és lelkiismeretes meggyőződés eredményét — az ő pusztán elméleti és a helyszínének szemlélete nélkül egybeállított okoskodásaikkal szemben tiszta lelkiismerettel fenntartom és a mellett szép fejtegetéseik dacára kénytelen vagyok megmaradni.

Pécs, 1885. évi mártius 20-án.

Kőröszts Imre építész.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Kis hirdetések.

Garçon lakás (bútorozott), a 'ferencziek utcájában 2 szobából első emeleten ápril 1-től bérebe vehető. Ertesítést a kiadóhivatal ad.

Fiatal ember a fő-utca közelében külön bejárattal szobát egyuttal teljes ellátást keres. Szives ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Gyakorlott nevelő oktatásra ajánkozik. További felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Önkéntes árverés.

Posztó és szövet-áru üzletem (Király-utca, „Arany-hajó”-szálló) minél gyorsabb megszüntetése céljából hétfőtől, f. hó 16-ikától kezdve, csak igen rövid ideig dobszó mellett

önkéntes nyilvános

árverést

rendezek, minden délután 2 órától 5-ig, mely alkalommal a kijelölt cikkek minden áron — még veszteséggel is — eladatnak.

KLEIN J.

510. sz.

Haszonbéri hirdetmény.

Folyó évi mártius hó 29-én reggel 9 órakor Pécsváradon a számtartósági hivatalban, következők bérleti tárgyak fognak 1886. január 1-től kezdődő újabb 3 évre, zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés útján haszonbérbe adatni:

Várkonyi gesztenyés évi 22.50 kr bérrel
kékesdi vizimalom " 605.— " "
perekedi italméresi jog " 25.— " "
marázai " " 75.— " "
kéméndi " " 252.— " "
monyoródi " " 31.— " "
monyorocskai csárda 8²⁹²
hold szántóföld és réttel 230.— " "

A bérleti feltételek a fenn említett hivatalban megtekinthetők. Bérleti szándékozók sziveskedjenek 10% bánatpénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni, vagy a feltételek értelmében szerkesztett, 10% bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatukat folyó évi márczius 29-én d. e. 9 óráig a nevezett hivatalba beadni.

Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelmen kívül fognak hagyatni.

Pécsvárad, márczius 13. 1885.

Az uradalmi számtartóság.

Hirdetmény.

Közadós Weber Károly csödtömegéhez tartozó, a csöddeltárban 33., 85—96., 131., 146., 150., 151., 159., 160., 165., 167., 171., 182., 187., 189., 207—213., 215—221., 224—270., 272—311., 313—334., 336., 344., 350., 353., 364., 365., 411., 416., 418., 481., 496., 507—511., 515—517., 519—523., 525., 527—535., 537—555., 559., 561—563., 567—572. 574., 575., 578—587., 589—599., 601. 603—605., 611—615., 626., 652., 671. 673—678. 680—683. 685—692., 694—696., 700., 703., 705., 707., 710., 718—720., 722—725., 732., 733., 735., 736., 744., 745., 748., 752., 755., 761., 771., 773., 777., 778., 782—784., 787—793., 806., 811—828., 831., 834 835., 837—863., 901. 903—910., 916., 918., 920., 921., 923., 927., 934., 938., 942., 945., 946., 948., 949., 955., 963., 967., 978. 980—982., 984—988., 990—992., 997., 1006., 1011., 1013—1015., 1019., 1020., 1022—1028., 1030—1042., 1044—1050., 1056., 1092—1098., 1100—1124., 1128., 1132., 1133., 1138—1293., 1295—1390., 1392., 1393 és 1395—2300 tételszámok alatt fölvetett, összesen 5651 frt 41 kr-ra becsült árú és felszereléseknek ajánlat útján készpénzfizetés mellett leendő eladatása a csödválasztmány által elrendeltetvén, fölhatvának a venni szándékozók, miszerint 566 frt, bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat legkésőbb folyó hó 30-ik napjának déli 12 óráig hozzám (Főutca 4. sz. a.) nyujtsák be az ugyanazon napon d. u. 3 órakor a bolthelyiségben (Királyutca 2. sz. a.) tartandó szóbeli ajánlati tárgyaláskor ugyan 566 frt, bánatpénz előzetes befizetése mellett terjeszszék elő.

Az ajánlatok el- vagy el nem fogadását a választmány föntartja.

Pécs, 1885. márczius 8.

Erreth János,

ügyvéd, közadós Weber Károly
tömeggondnoka.

Árverési hirdetmény.

Egry József mint Ullmann Károly engedményese végrehajtatónak Kulcsár István végrehajtást szenvedő elleni 45 frt 13 kr. tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében.

1. Az 1885. évi **Május hó 13. napján délután 3 órakor** Magyar-Üröghőn a községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsájatik a pécsi kir. törvényszék területén lévő a m.-üröghi 17. sz. tjkvben felvett 32. sz. a ház és udvar 202 frt. egy a magyar-üröghi 244. sz. tjkvben felvett + 795. hszsz. szálló és pincze 1170 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésüknek 10%-át, vagyis 20 frt 20 krt. és 117 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. November hó 1-én 3333. sz. a kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig: az elsőt az árverés napjától számítandó 1 bónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, az utolsó részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal együtt az 1881. évi Deczember hó 6-án 39425/L. ik. sz. a kelt rendeletben előírt módon a pécsi kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép és azoknak haszna és terhe őt illeti.

7. A mennyiben a 32. sz. háznak Dékány Trézsi lenne vevője, úgy ő vételárának birtokaránya utáni részét befizetni nem köteles.

8. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. 60. t. cz. intézkedési értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árveses napjától számított 15 nap alatt az idézett t. cz. 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

9. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

10. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kifizetett időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelte felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. 60. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénznek elvesztése mellett, újabb árverés fog rendeltetni.

A pécsi kir. törvényszéknek, mint telekvi hatóságnak 1885. Február 27-én tartott üléséből.

Kiadta:

Jeszzenszky,
kir. törvényszéki jegyző.

Alulírott ügynökség tisztelettel közhírré teszi, hogy a n. é. közönség kényelmére azon intézkedés tétetett, miként április 1-től szeptember 30-ig bányatermények 50 kltól (egy kosár) feléfel,

az eddigi árfeltételek mellett

házhöz szállíttatnak.

Szabolcsi pirszén (coaks) 1.50

» koczka s diószén 1. —

Darabszén 1.12

Pécsi koczka es diószén 88

sajtolt szén (Briquet) 1.12

méter-
mázsán-
kint.

A fent sorolt minőségek a raktárhelyiségben, siklósi-utca végén a vasut mellett, métermázsánkint **8 krral olcsóbban** adatnak el.

A megrendelések legkésőbb a következő napon eszközöltetnek.

Tisztelettel

Az első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társaság Banya-termény eladási ügynöksége Pécsen, Kistér 7-ik szám.

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kítünő délnémet Lloyd
császári német posta és

gyorsposta gőzöse által

a nm. bécsi cs. kir. helytartóság
által engedélyezett

Soekl Móricz

főgnyöksége közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal
válasz adatik.

3473. sz.
1885,

Póthirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Krasznai Mihály pécsi lakos végrehajtatónak Kulcsár István m. üröghi lakos végrehajtást szenvedő elleni 45 frt 13 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében 2989. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a m. üröghi 17. sz. tjkben felvett Kulcsár István és Dékány Teréz tulajdonául felvett 32. sz. ház, udvar 202 frt, egy a m. üröghi 244. sz. tjkbeli + 795. hsz. sz. a szálló és présház 1170 frt. kikiáltási árban Magyar Üröghőn a bírói lakban 1885. évi május 13-án délután 3 órájára kitzűtött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Krasznai Mihály végrehajtató érdekében is 990 frt, töké követelése és ezennel 18 frtban megállapított folyamodási költség kielégítése végett megtartatni fog.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi február hó 27-én tartott üléséből

kiadta.

Jeszzenszky

kir. törvényszéki jegyző.

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közép nagyságu férfi számára

egy öltönyre	}	jó gyapjuból	4 frt 96 kr.
3-10 métert		jobb	8 " — "
számítva.		finom	10 " — "
		egész finom	1 " 40 "

Utazó plaid-ek darabja 4—5—8—12 frt. Igen finom öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek, borzas, szőr-pokrócz, katona, kamgarn, cheviot-szövetek, trikók, női és billard-fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapított Stikarofszky János 1866-ban.

gyári raktárában Brunnben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Allandó posztó-raktáram több mint 150.000 frt értékű és magától értetik, hogy nagy üzletomban sok 1—5 méter hosszaságu maradék-szövet található, melyeket igen leszállított előállítási áron vagyok kénytelen elárusítani. Minden értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlök nem maradna s így tiszta szédelges, ha posztó-üzletek maradék-mintákat hirdetnek, mert ily esetekben a posztó minták egyes darabkákból és nem maradékokból származnak s az ily eljárás czéljai igen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kicseréltetnek vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadhatnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

P A C H E R E.

PÉCSETT,

Széchenyi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani nagy gyári raktáramat a legjobb minőségű csehországi közönséges táblaüvegekből, a legelső minőségű belgai szolin táblaüvegekből, tető-tábla és tükörüvegekből, szinezett matt és díszes mintázott üvegtáblákból, az utóbbiakat a legújabb ízlés nagyon fölkarolta és általános közkedveltséggel alkalmazzák szárnyas szalon-ajtókba, könyvszekrényekbe és díszablakokba, továbbá képkereteknek való faragott fekete fa aranydíszítéssel és aranyozott léczekből. Felvállalok mindennemű üveges munkákat u. m. új épületek teljes beüvegezését, melegágyak, virágházak, világító tetők beüvegezését és bolti berendezések és kirakatok tükörtáblávali beüvegezését. Belgia leghíresebb gyáraival való összehasonlításom folytán azon kellemes helyzetben vagyok, miszerint felvállalt munkáimhoz a világ legjobb gyártmányát használhatom és jutányos áráimmal kiállok a versenyt Budapest és Bécs legelső házaival szemben is.

Továbbá felvállalok e szakmába vágó mindennemű javításokat, ablak-javítások házhoz küldve is eszközöltetnek, elvállalom mindennemű képkeret elkészítését, továbbá nagy választékban vannak raktáron vizit, kabinet, makárt és boudoir képkeretekből a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig kiváló olcsó árakban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.

Kiadóhivatal Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak

a „PESTI HIRLAP”-ra:

Egész évre 14 frt — kr.

Félévre . . 7 „ — „

Negyedévre 3 „ 50 „

Egy óra . . 1 „ 20 „

Egy szám helyben 4 kr.

Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar
politikai napilap.

Megjelen

mindennap,

az ünnep és vasárnapokat követő napokon is,

2—2½ iven.

Mutatószámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

A „GONDÜZŐ” szépirodalmi hetilap

f. é. ápril hó elsejével harmadik évnegyedébe lép és rövid fennállása óta, rendkívül dús és változatos tartalmánál fogva oly pártolásnak örvend, mely az irodalom terén valóban páratlanul áll hazánkban.

A „Gondüző” erkölcsöt nemestítő és lelket művelő, érdekesítő és gondokat üző olvasmányaival kimeríthetetlen tárházat képez családok és egyesek számára.

A Gondüző munkatársai: P. Szathmáry Károly, Tolnay Lajos, Komócsy József, Kiss József, Margitay Dezső, Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tóth Endre, Vértessy Arnold, Kazár Emil, Ejszaki Károly, Endrődi Sándor, Balázs Sándor, Dalmady Győző, Prém József, Hentaller Lajos, Sziklay János, Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, Lévey Sándor.

A Gondüző továbbá megkezdte „A gránitköves asszony.” Marlitt E. világhírű regényének közlését egyedül jogosi-
tntt magyar fordításban, mely regény egyszerre hat nyelven jelenik meg.

Végre pedig örvendve emlitjük meg, hogy Jókai Mór és Beniczkyné Bajza Lenke koszosur íróink ígérését birjuk, hogy a Gondüző számára irni fognak, miáltal oly kellemes helyzetbe jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitünőségei csoportosulnak lapunk körül.

A „Gondüző” megjelen minden vasárnap sürűen nyomott három iven, fél ivnyi szines boritékkal.

Előfizetési ára: Egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Mutatószámokat ingyen és bérmentve küldünk. — Az előfizetési pénzek legezszérűbben posta-utalványon küldendők a „Gondüző” kiadóhivatalába:

SZÉKELY ALADÁR,

a „Gondüző” kiadó-tulajdonosa. Budapest VII. Dob-utca.